

ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОРА НА ФЕРМАХ

Зимовка на фермах вступила в завершающий этап. Седьмой месяц животноводы области держат сложнейший экзамен на умение противопоставить трудностям организованность, целеустремленность, мастерство.

Многие коллективы ферм в условиях слабой кормовой базы не только сохранили, но и приумножили поголовье скота, повысили его продуктивность.

В соревновании за успешное проведение зимовки уверенно лидируют животноводы Яшкинского района. Они довели суточные надои молока на корову до восьми с лишним килограммов и превысили прошлогодние показатели этой поры. Выше, чем в прошлом году, надои на фермах Маринского, Ижморского и Яйского районов. Справляются с принятыми обязательствами животноводы Юргинского района.

Благодаря этому область в целом перевыполнила квартальный народнохозяйственный план продажи государству молока, мяса, яиц.

Передовые доярки нашей области М. Гавриленко из совхоза «Рассвет», А. Вдовенко из племязавода «Октябрьский», Н. Бричкова из колхоза имени Кутузова Тяжинского района и другие дружно откликнулись на призыв доярки эстонского совхоза «Вильянди» Л. Пейлс развернуть соревнование за надои по 100 и больше тонн молока от группы коров, закрепленных за дояркой. Новое движение тружеников ферм набирает силу.

Все это — положительные факторы. И они, несомненно, сыграют свою роль в успешном завершении зимовки. Но за ними нельзя не видеть недостатков и упущений на фермах. В большинстве хозяйств и районов продуктивность скота все еще ниже прошлогодней. Немало хозяйств и даже два района в целом — Топкинский и Тисульский — не выполнили квартального задания по продаже молока государству. По области среднесуточный надой молока на корову еще не достиг и семи килограммов на корову. А в Тисульском районе надой ниже пяти килограммов, в Тяжинском — пять с небольшим.

И дело тут не только в слабой кормовой базе. В колхозе имени Кутузова, например, кормовая база средняя. Надои несколько выше среднерайонных. А такие доярки, как Н. С. Бричкова, Т. И. Гарагуля, Н. В. Мерц, и другие и в прошлогоднюю зимовку и нынче надаивают молока намного больше остальных. В чем же дело? Животноводы не используют опыт передовиков.

Наступил самый сложный и ответственный этап в зимовке скота — весенние месяцы с неустойчивой погодой, сыростью, ухудшением санитарных условий. В такую пору фермам должно быть уделено самое пристальное внимание.

Развивая дальше соревнование тружеников ферм за достижение высоких рубежей завершающего года пятилетки, за надои от каждой группы коров, закрепленных за дояркой, по 100 и больше тонн молока, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, специалисты и командиры производства призваны организовать строжайший учет и подвозку к фермам всех имеющихся кормов, особенно грубых. Четко распределить их на оставшиеся дни зимовки, усилить поток белковых и других добавок, наладить приготовление грубых кормов и концентратов на каждой ферме.

Именно благодаря такой постановке дела в колхозе «Родина» Яйского района при одинаковой с другими кормовой базе надаивают молока свыше восьми килограммов на корову в сутки, что значительно больше прошлогоднего.

Долг руководителей и специалистов — сосредоточить усилия животноводов на разумном использовании кормов, добиться, чтобы каждая доярка и скотник были поборниками именно рационального кормления животных с учетом их продуктивности.

Вместе с тем необходимо добиться строжайшего соблюдения санитарных требований на фермах, объявить всеобщий поход за образцовую чистоту и порядок во всех животноводческих помещениях и подсобных службах.

В эти дни партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны организовать и по-деловому провести взаимопроверки хода соревнования в коллективах животноводов, добиться, чтобы они стали подлинно массовым смотром ведения животноводства в трудных условиях ранней весны. Очень важно в ходе смотра не только отмечать успехи и упущения, но главным образом тут же устранять недостатки, а передовой опыт без лишних проволочек внедрять в производство. Это хорошо получается тогда, когда передовики берут шефство над отстающими, становятся их повседневными наставниками.

На большинстве ферм есть работники, которым заслужено присвоено звание «Мастер животноводства» — первого или второго класса. Надо, чтобы они не только сами хорошо работали (этого теперь мало для мастера), но и передавали свой опыт отстающим.

Окружить вниманием и заботой тружеников ферм, создавать все условия для преодоления трудностей — вот в чем состоит сейчас задача партийных организаций в борьбе за успешное завершение зимовки в животноводстве, за выполнение и перевыполнение планов завершающего года и пятилетки в целом.

(Газета «Кузбасс» за 9 апреля).

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Четверг, 10 апреля 1975 года | № 43 (3840) | Цена 2 коп.

УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА КЕМЕРОВСКОЙ
ОБЛАСТНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ
ПО ВЫБОРАМ В КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На основании статей 27 и 28 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Утвердить Кемеровскую областную избирательную комиссию по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и коллективов трудящихся:

Председатель избирательной комиссии **Окушко Борис Иванович** — от Кемеровского областного совета профессиональных союзов.

Заместитель председателя избирательной комиссии **Быкова Зоя Семеновна** — от научных работников, рабочих и служащих Восточного научно-исследовательского института по безопасности работ в угольной промышленности, город Кемерово.

Секретарь избирательной комиссии **Туренков Леонид Кузьмич** — от Кемеровской област-

ной коммунистической организации.

Члены избирательной комиссии:

Андреева Галина Петровна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих анжеро-судженской швейной фабрики «Искра»;

Бублик Нина Васильевна — от Кемеровской областной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи;

Денисенко Владимир Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Гормаш», город Киселевск;

Загребина Татьяна Васильевна — от учителей и служащих средней школы № 68 города Прокопьевска;

Звонков Валерий Дмитриевич — от колхозников колхоза «По-

беда» Ленинск-Кузнецкого района;

Конашевич Виктор Леонтьевич — от организации профессионального союза рабочих угольной промышленности шахты «Южная», город Березовский.

Лемешев Михаил Никифорович — от личного состава Кемеровского высшего военного командного училища связи;

Орехова Людмила Алексеевна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Хорошеборский» Топкинского района;

Тюленев Альберт Данилович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Беловской ГРЭС имени 50-летия Великого Октября;

Храпов Алексей Филиппович — от коммунистической организации Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина, город Новокузнецк.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **М. ЯСНОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **Х. НЕШКОВ.**

Москва, 2 апреля 1975 года.

В обкоме ВЛКСМ

ВАХТА ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

БЮРО КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ ПРИНЯЛО ПОСТАНОВЛЕНИЕ «О ПРОВЕДЕНИИ В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ ВАХТЫ ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ ПОД ДЕВИЗОМ: «РАТНОМУ ПОДВИГУ — ПОДВИГ ТРУДОВОЙ!».

Тридцать лет молодое поколение нашей страны живет, работает и учится под мирным небом. Чем дальше в историю уходят годы Великой Отечественной войны, тем полнее и ярче проявляется величие бессмертного подвига советского народа, в жестоких боях отстаившего честь, свободу и независимость нашей Родины, спасшего народы мира от угрозы фашистского порабощения. Ратный подвиг старшего поколения накладывает большую ответственность на комсомольцев и молодежь семидесятых годов. Патриотический долг каждого комсомольца, всех юношей и девушек — встретить юбилей великой победы новыми достижениями на трудовом фронте.

Поддерживая многочисленные предложения ветеранов войны и труда, членов фронтовых бригад комсомольских организаций области, бюро Кемеровского обкома ВЛКСМ постановило провести в областной комсомольской организации с 9 апреля по 9 мая 1975

года вахту трудовой доблести под девизом «Ратному подвигу — подвиг трудовой!».

Каждый трудовой день, каждый рабочий час вахты должен быть отмечен трудовыми рекордами, высокопроизводительным трудом, отличным качеством работы, творчеством, высокой дисциплиной и ответственностью каждого за порученное дело.

В ходе вахты еще шире будет развернуто социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи за досрочное выполнение пятилетнего плана под девизом «Пятилетке — победный финиш! Все — для трудовой победы!». Патриотическое движение молодых тружеников работать в год великой победы «За себя и за того парня» приобретает особое значение в дни вахты трудовой доблести.

Бюро областного комитета комсомола в своем постановлении призывает молодежь области отметить 30-летний юбилей Победы комсомольскими субботниками и воскресниками,

всем юношам и девушкам выйти 19 апреля на ленинский коммунистический субботник, ознаменовать этот день самоотверженным коммунистическим трудом.

В ходе вахты необходимо проводить встречи с ветеранами войны, труда, членами фронтовых бригад, взять шефство над ветеранами, инвалидами войны, семьями погибших воинов, привести в образцовое состояние памятники ратной и трудовой славы кузбассовцев, улицы, аллеи имени героев войны.

Пусть ширится движение комсомольцев и молодежи «Равнение — на героев войны! Ветеранам — комсомольскую заботу!».

В принятом постановлении говорится: «Для поощрения победителей вахты трудовой доблести учредить именные призы героев войны, труда, активнее использовать присвоенные комсомольско-молодежным коллективам имен героев Великой Отечественной войны, фотографирование у боевых знамен и знамен Государственного комитета обороны».

Итоги вахты трудовой доблести будут подведены в мае 1975 года.

К 30-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

А НУ-КА, ПАРНИ!

В минувшее воскресенье в помещении Ижморской средней школы впервые в районе состоялись соревнования юношеских команд по многоборью ГТО, посвященные 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией. Целью соревнований является популяризация нового комплекса ГТО среди призывной молодежи. Кон-



курсу на первенство района предшествовал первый этап соревнований в школах.

В этом многоборье приняли участие представители четырех школ. Конкурс проводился по

темпе, с интересом. А судьи ведут счет очкам.

По вопросам спортивных знаний и поднятию гири первое место занимает тройка Кольонской средней школы — В. Бородин, Б. Лесвин, Ю. Андреев. По знанию гражданской обороны первыми оказались юные спортсмены Ижморской средней школы В. Шрайнер, В. Карлов, А. Иванов.

В работе с автоматом мыши ловкими оказались ребята из Троицкой средней школы Н. Филоненко, Ю. Дендерфер, А. Волченко. Первое же место по подтягиванию на перекладине завоевали учащиеся Красноярской средней школы Е. Носиков, Л. Бородин, А. Гонечук.

В общекомандном зачете по всем видам многоборья первое место заняли колыонцы, второе — красноярцы, третье — троичане и четвертое — ижморцы.

Победителем соревнований за личное первенство вышел В. Лесвин из Кольона. Вторым призером стал Н. Филоненко из Троицка и третье призовое место занял Ю. Андреев, тоже из Кольона.

Команды-победительницы и юные чемпионы получили Грамоты и памятные подарки. Борис Лесвин награжден за первое место лентой чемпиона, значком «Чемпион района», Грамотой и ценным подарком.

Соревнования со всей очевидностью показали всю важность теоретической и физической стороны военно-спортивной подготовки для молодых

ПЕРВЫЙ САЛЮТ МОСКВЫ



Представитель танковой части Красной Армии зачитывает жниажу акт о передаче танков. Действующая армия, 1942 год.

(Фотохроника ТАСС)

«...5 августа столица нашей Родины — Москва салютовала доблестным войскам Брянского фронта, освободившим при содействии с флангов Западного и Центрального фронтов город Орел, и войскам Степного и Воронежского фронтов, освободившим город Белгород.

Ровно в 24 часа был дан первый залп из 120 орудий. Всего было дано 12 залпов, производившихся через каждые 30 секунд в течение шести минут».

Это краткое сообщение ТАСС, переданное в ночь на 6 августа 1943 года, вызвало волну радости и ликования на фронтах Великой Отечественной войны,

во всех городах и селах, труженики которых составляли могучий тыл победоносной Красной Армии.

Первый победный салют Великой Отечественной войны знаменовал важный итог летнего наступления Красной Армии — победу под Орлом. Ровно за месяц до этого немцы предприняли отчаянную попытку прорвать наш фронт под Курском. Для проведения операции гитлеровское командование сосредоточило на Курской дуге 50 дивизий. Всего же вражеская группировка на этом направлении имела почти 900 тысяч солдат и офицеров, до 10 тысяч орудий и минометов, около

2700 танков, свыше 2000 самолетов.

Ей противостояли Воронежский и Центральный фронты Советской Армии, которые насчитывали 1300 тысяч человек, до 20 тысяч орудий и минометов, 3600 танков и самоходных артиллерийских установок, 2370 самолетов. Это было невиданное противостояние людей и техники на сравнительно небольшом отрезке земли.

Курское сражение началось яростными атаками фашистов. Но все они оказались бесплодными. Програв сражение, понеся огромные невосполнимые потери в людях и технике, гитлеровское командование перешло к обороне. Однако начавшееся мощное контрнаступление Красной Армии смело оборону немцев, и они начали откатываться на Запад. 23 августа в ожесточенных боях советские войска освободили Харьков. В ознаменование этой выдающейся победы в Москве был произведен второй салют 20-ю залпами из 224 артиллерийских орудий.

50 дней продолжалась Курская битва, ставшая одним из величайших сражений второй мировой войны. В ходе ее было наголову разбито 30 отборных фашистских дивизий, в том числе семь танковых, сбито 3500 самолетов. Наступил коренной перелом в Великой Отечественной войне. Красная Армия повсеместно приступила к массовому изгнанию врага с оккупированных территорий.

Об этом громе артиллерийских залпов, заревом фейерверков известил мир августовские победные салюты Москвы.

(Корр. ТАСС)



третьей ступени норм ГТО, возраст участников 16—18 лет — все члены добровольного спортивного общества «Урожай» и ДОСААФ.

В программу состязаний вошли: поднятие гири 24 кг, выполнение контрольного норматива № 1 по надеванию противогаза на время, разбор и сбор автомата, подтягивание на перекладине, стрельба из пневматической винтовки и теоретические вопросы по гражданской обороне и тема «Физкультура и спорт в СССР». Победители определялись по сумме набранных очков во всех видах программы.

В зале все готово. Дается команда к построению участников соревнований. Председатель ДСО «Урожай» В. Г. Стуляков приветствует юных спортсменов. Торжественно поднят спортивный флаг. Судейская коллегия в составе преподавателей военного дела, представителей райкома ВЛКСМ и добровольного спортивного общества «Урожай» занимает свои места. Затем представители школьных команд поочередно приглашаются к участию в многоборье. Состязания проходят в

людей, которая способствует росту спортивных рядов, пополнению молодежи здоровыми и достойными защитниками своего Отечества.

Л. МУЛЬЦИНА.

• НА СНИМКАХ: Идет многоборье.



„ГОРЯТ НА ГРУДИ ОРДЕНА“

В клубах и библиотеках сейчас немало проводится мероприятий в честь 30-летия Победы над фашистской Германией. Вот и в нашем Новопокровском клубе недавно был проведен вечер под названием «Горят на груди ордена».

На этот вечер были приглашены участники Великой Отечественной войны и ветераны труда из нашего села, награжденные за ратные подвиги и ударную работу орденами и медалями. Среди них управляющий отделением Илья Кузьмич Синяков, награжденный боевым орденом Красной Звезды, а также доярки Нина Александровна Асадчая, имеющая орден Трудового Красного Знамени и Екатерина Дмитриевна Сидорович, удостоенная за свой самоотверженный труд ордена «Знак Почета».

Когда все приглашенные заняли места в президиуме и вместе с присутствующими в зале внимательно прослушали небольшой доклад «О 30-летию великой Победы», орденосцы рассказали молодежи и всем присутствующим односельчанам о своем боевом и трудовом пути.

Участник боев, капитан запаса И. К. Синяков после своих боевых воспоминаний и эпизодов предложил всем почтить память погибших на войне земляков минутой молчания. Затем приглашенным в президиум были вручены памятные подарки. А в заключение вечера был показан концерт художественной самодеятельности. Вечер всем очень понравился.

Т. СВИНЧУКОВА,
заведующая
Новопокровским
сельским клубом.

Юрий ЗОЛотовский.

Память

Светлая память
Погибшим солдатам,
Что нас защитили
В годину ненастья.
И в жарких боях
Умирали когда-то,
— Нам завещая
Свободу и счастье,
Вечная память
Безусым парнишкам,
Вечная слава
Седым ветеранам —
Всем пехотинцам,
Артиллеристам,
Военврачам,
Морякам, партизанам.
Добрая память
На долгие годы
За героизм их
В былые сраженья.
Память такая
Не меркнет в народе:
Из поколений
Идет в поколения.

НА ВАХТЕ—ДОЯРКИ

В колхозе имени Ленина недавно были подведены итоги соревнования животноводов за третий месяц завершающего года девятой пятилетки.

Наилучших результатов достигла Анна Егоровна Мугова. В марте она надоила от каждой коровы своей группы по 294 килограмма молока и заняла ведущее место в соревновании среди животноводов колхоза. Неплохой показатель у нее и с начала года: в среднем от коровы уже получено свыше 1000 килограммов молока.

Встав на ударную трудовую вахту в честь дня Победы, доярки колхоза еще шире развертывают соревнование за увеличение молочной продуктивности животных.

М. ИВАНОВ.



ОДЕССА. В Центральном парке имени Т. Г. Шевченко. По Аллее Славы нескончаемым потоком идут люди—трудящиеся города-героя, гости из союзных республик.

(Фотохроника ТАСС)

С Х В А Т К А

ПОСЛЕ разгрома бело-гвардейской кедровой дружины партизаны вторую неделю стояли в таежном поселке Невском. Командир отряда Андрей Сергеев залечивал раны, полученные в бою.

Лежал командир в домишке Федора Бречко. Хозяин уже не раз выезжал в волостное село и добывал нужные Сергееву сведения.

Желтопогонники наведались в Орлинку, — возвратясь из очередной поездки, сообщил Бречко.

Сергеев круто осведомился: — Много штыков? — Нет. Должно лязгачи. Превозмогая острую боль, Андрей поднялся. Вызвал разведчиков — Егора Ионов и Ивана Благинина по прозвищу «Батареец». Было ясно: каратели идут отряд, почти напали на след. До Орлинки отсюда — рукой подать.

Заскрипели стальные половицы в сенках и, отряхивая снег с шапок, в избу вошли два крижистых парня.

— Дело, ребята, неотложное, — заговорил Сергеев.

Парни внимательно выслушали командира, совещались.

На выходе Сергеев остановил Благинина.

— Чуть не забыл, Иван, Серко твой-то в Орлинке. Возьми, выправился конь.

Тоскливые глаза «Батарейца» зацвели детской радостью: — Нашелся?

— Куда денется. Народ знает наших коней.

В октябре, когда шли в налет на центральному шахту, Иванов конь распорол брюхо о валежину. Бросил парень любимца в таежных дебрях — спешил с отрядом. Доконает медведь бедолагу, — с горечью решил Иван. И вот Серко будет снова его.

На улице снежная коловерт. Глухо стонет тайга, бьется ветер. С карабинами через плечо на широких лыжах разведчики скрылись в снежной замети.

В лесу тише. Но снег рыхлый и путь тяжелый. Иван идет по следу Егора. На лыжах он новичок и спина его полущубка вскоре закурчавилась инеем.

— Тише ты, леший пихтовый, — кричит он Егору, который шагает легко и спорно.

Под густым ельником, в затишь, парни останавливаются перекурить.

— Эк тебя задожжило, — подзадоривает Егор, глядя на потное лицо друга.

— Легче гаубицы с Пинских болот вольчить.

— Привыкай. Ты же сибиряк теперь.

— Ще нэ сибиряк. А стану. Недавно Иван в Сибири. Дружок-фронтвик заманил. Но по душе пришлось ему студеная сторона, широкое марьевское раздолье.

Сказать по правде, не сладко жилось и здесь. Батрачил, как в Белорусии. Однако приволье сибирское обнадеживало. Егор Степанович Сергеев — член Судженского волостного Совета, большевик, не раз говорил Ивану, что Советская власть всех батраков землей оделит. Верил ему Иван, надеялся, ждал.

Все вроде ладиться начинало. Девушка приглянулась парню. Милая, озорная. Сестра друга — Егора Ионов — Нюра. Только робел Иван перед бедовой девчонкой. Таил свою радость в душе. Ждал доброго часа.

И вдруг жизнь круто сломалась. Взбунтовались белочехи. Пали Советы — надежда на лучшую долю. Пришли временные, затем палач Колчак. Начались порки, аресты, виселицы.

Понял Иван — за Советы, за новую жизнь надо бороться. Достал припрятанную винтовку и ушел в лес, в отряд.

Нюра осталась в деревне, управлялась на пашне, бегала

на вечерки. Лишь близкие знали, чем жила девушка.

Выждав, когда село заснет утомленным тревожным сном, она седлает своего Игреньку, и перекинув походные сумки, глухим переулком выезжает за гумна. С минуты, затан дыхание, слушает шорохи темной ночи. Потом круто стегает коня и скачет на займки. Там партизаны ждут от нее известий, чистых холщевых бинтов, лекарств, продовольствия.

Однажды на зорьке, когда Нюра возвращалась из отряда, трое верховых преградили ей путь. Они появились внезапно, будто встали из земли.

— Где была, красная лярва? — ткнул пистолетом верзила в шинели.

Девушку сволокли с коня, учинили допрос.

Она молчала.

Ее привели в бывательскую. Били нагайками. Отливали и снова били.

В ответ — кровавый плевком. — В тюрьму. Там заговорит! — рассвирепел каратель.

И будто в омут канула Нюра — ни слуху, ни весту.

Смурый стал Иван, неразговорчивый. Злой на дело. Вот и сейчас, не успели цыгарку выкурить, Иван на лыжи.

— Пиншлы!

Егор гонимает друга — давно догадался, чем стала сестра для Ивана. Его тоже сушит тревога за судьбу Нюры. Но лучше не говорить об этом. Не бередишь душу.

Буран утих и над тайгой гас бирюзовый небосклон. Крепчал мороз.

Теперь впереди шел Иван. Егор дивился, как быстро освоил он лыжи. Так вот все у него. Упорный.

В сизой вечерней тьме пересекли реку Яю, обошли стороной Орлинку. Укутанная сугробами деревня сонно молчала. Ни лая собак, ни голосов. Стылая тишина.

Парни, спускаясь по следу из лесосеки, зашли в село с противоположной стороны, отыскали Серка.

Принимая коня от хозяйки, Иван спросил:

— Беляков нету в деревне?

— Час нету. А на медни проскакали на Пухаревку семь подвод с солдатами и конники.

На ночлег стали в соседнем поселке Соколинка.

Ивану не спалось. Он не раз выходил к лошади, задавал овса. Ласково хлопал по холке, обнимал за шею. Конь сыто фыркал, тыкал нежными губами в лицо. Все понимал Серко, радовался встрече с хозяином.

Под утро Иван надумал наведаться в Богословку, к приюту-фронтвику. Поселок рядом с волостным селом Пухаревкой. Там наверняка лучше осведомлены о передвижении белых. Поездки на полтора — два часа, до рассвета успеется, прикинул Иван. Егора будить не стал. Пусть выспится друг.

Ночью выпала легкая пороша и дорога плохо просматривалась. На развилке Иван придержал коня, осмотрелся. Прислушался.

Что это? Короткий резкий звук. Клек птицы? Скрип снега под копытом?

И вдруг за перелеском отчетливо мелькнули силуэты всадников.

Благинин развернулся, огрел плетью коня. Серко, почуяв недоброе, взял в карьер.

Дорога бежала по открытому полю — пашне. Недалеке, с обеих сторон, тонул в снегу темный частокот тайги.

— Стой-й-й! — донесся чуть слышный окрик и беспорядочно загрохотали выстрелы.

Иван принял к грибе в одном стремлении проскочить Соколинку, отвести белых от Егора.

Каратели медленно, но упорно наседали. Благинин, вскинув карабин, разрядил обойму в вереницу всадников. Серко нес во весь опор. Отчаявшись на-

гнать, белые усилили огонь. Пули шмурыгали кустарник, вихрили по дороге снег.

У покотины, на въезде в улицу, Серко резко накренился и рухнул в сугроб. Иван вынырнул из сумети и кинулся к крайней избе. Белье стремительно приближались...

Егор, не обнаружив рядом друга — они спали на полу, в «повалку», — вышел во двор. Не найдя Серка, он кинулся за ворота. На мягкой пороше четко отпечатались темные полукружья подков.

— Вот, черт, неужто в Пухаревку рванул? — думал он, возвращаясь в избу.

Немного погодя со двора бежала хозяйка:

— В лесу пальба. — Егор высочил на улицу, метнулся в соседний двор. Надо было скрыться. Очевидно Иван наскок на карателей.

Запутывая след, он пробежал через несколько дворов и свернул к покотине. «Спрячься на въезде. Выслежу беляков и к своим».

Здесь, во дворе крайней избы, они и сбегались.

— Много? — сходу кинул Егор.

— Не знаю, — хватит ли патронов. Живьем целят взять, — падая за низки заплот, ответил Благинин.

На улице галдели каратели. В седой утренней дымке мелькали их смутные очертания. Иван открыл прицельный огонь, не подпускал. Егор Ионов окинул взглядом двор. Он был широк и открыт. Сбоку заплота стояла приземистая стайка. Егор лег за угол, считывая в случае наскока белых прикрыть друга.

В огороде хрустнул наст.

— Сдавайся по добру! — потребовал хриплый бас.

Разведчики насторожились. Иван отодвинул карабин, выхватил из-под полущубка револьвер. Егор подбросил другу обойму. Тот с благодарностью кивнул: живем!

— Бросай винтовку! — вновь прохрипело уже со стайки.

Егор подкрался и выстрелил в щель дощатого фронтона. Зашумело сено и беляк грузно шмякнулся.

Из-за дома, с улицы и огорода посыпались во двор солдаты. Ионов пал за глыбу снега и в упор опустошил магазин. На него неслась, обнажив клинки, ватага карателей. Он щелкнул затвором, запустя очередную патрон и вдруг что-то резкое горячо пронзило ему сердце.

...Безусый прапор вырвался к заплоту. Иван опередил его выстрелом и, обернувшись, увидел, как бородастый верзила пришил штыком Егора. Благинин рванулся в сторону друга, последней пулей сразил бородача и карабином, как булавой, замахнулся на наседавших карателей.

— Живьем берите! — кричит офицер окружающим Ивана Благинина солдатам.

Те саранчей кинулись на разведчика.

Иван побагровел. Рванулся. Смял с полдюжины солдат — и на офицера.

Гранул выстрел и Благинин рухнул.

Над таежным поселком разгорелось зимнее утро, полыхал алым пламенем восход.

Когда ускакали каратели, а подводчики увезли убитых и раненых бело-гвардейцев, во дворе собрались женщины и старики. Они завернули в холщевые полога погибших в неравной схватке разведчиков и укрыли их в снег за деревней.

Вскоре пришла Красная Армия.

В начале 1920 года тела красных партизан Егора Ионов и Ивана Благинина были преданы земле на марьевском кладбище.

Дм. ХУДЯКОВ.

ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

В Ижморскую районную библиотеку поступили новинки художественной, технической, политической, сельскохозяйственной литературы. Предлагаем обзор некоторых из них.

В помощь радиолюбителю: **Ерлыкин Л. А.** Практические советы радиолюбителю. М., «Воениздат», 1974, 264 стр.

Книга предназначена для радиолюбителей, занимающихся конструированием и изготовлением различной радиоаппаратуры и приспособлений. Ряд сведений может быть полезен также широкому кругу читателей.

Материал, содержащийся в книге, поможет радиолюбителю решить вопросы, связанные с технологией изготовления различных деталей и конструкций любительской аппаратуры, выбрать нужный материал и обработать его при помощи простых приспособлений и инструментов, описание которых приводится.

Наш друг радио. М., Издательство ДОСААФ, 1974, 72 стр.

В очерке «Наш друг радио» автор знакомит молодых читателей со славными делами советских радиолюбителей и радиоспортсменов, движение которых в нашей стране насчитывает уже более 50 лет. В очерке использованы материалы журналов «Радиолюбитель», «Радиофронт», «Радио». Книга предназначена для массового читателя.

Бодилевский В. Г., Миронова М. А. Справочник молодого радиста. Изд. 3-е, переработанное и дополненное. М., «Высшая школа», 1975, 352 стр.

В справочнике приведены сведения о материалах, деталях и узлах радиоаппаратуры, кратко рассмотрены принципы действия важнейших радиотехнических устройств.

Справочник предназначен для учащихся, преподавателей, мастеров производственного обучения, а также для широкого круга читателей, интересующихся вопросами современной радиоэлектроники.

Ильин В. Ф. и др. Удобрение картофеля. М., «Колос», 1974, 144 стр.

В книге обобщены достижения науки и передового опыта по рациональному применению удобрений под картофель. В ней рассказано о влиянии удобрений на урожай картофеля и его качество, о дозах, сроках и способах внесения органических и минеральных удобрений

в различных почвенно-климатических зонах страны, о системе удобрения в севооборотах с культурой картофеля. Уделено внимание использованию микроудобрений и известии под картофель.

Родина В. А. Цветоводство в школе. Пособие для учителей. Изд. 4-е, исправленное и дополненное. М., «Просвещение», 1974, 256 стр.

Книга представляет собой пособие по цветоводству для учителей средних школ. В ней содержится подробные сведения об условиях выращивания разнообразных цветочно-декоративных культур, об устройстве цветников на пришкольном участке, об основных правилах составления букетов. Автор дает рекомендации учителям для проведения с юниатами практических занятий по цветоводству. Книга будет полезна всем, кто любит цветы.

Фомин А. В. Общий курс фотографии. Учебное пособие для средних специальных учебных заведений. М., «Легкая индустрия», 1975, 312 стр.

В книге приводятся основные сведения из оптики, описывается устройство фотоаппаратов и объективов. Рассматриваются химические и физические основы фотопроцесса на галлоидных солях серебра. Дается технология изготовления светочувствительных материалов, ассортимент отечественных фотоматериалов и методы количественной оценки их свойств.

Глизманенко Д. Л. Сварка и резка металлов. Изд. 8-е, дополненное. Учебник для профессионально-технических училищ. М., «Высшая школа», 1974, 479 стр.

В книге описана технология ручной дуговой сварки, излагаются основы полуавтоматической дуговой сварки в защитных газах, газовой сварки, кислородной, кислородно-флюсовой, воздушно-дуговой, плазменно-дуговой резки металлов.

Приводятся основные сведения по современному сварочному оборудованию, методам контроля производства, организации труда, техники безопасности и нормированию сварочных работ. Книга предназначена для подготовки и повышения квалификации рабочих сварочного производства на курсах, в школах, технических кружках и для самостоятельного изучения сварочного дела.

А. ИЛЬИНА, заведующая районной библиотекой.



Московский завод синтетических моющих средств выпустил в этом году на тысячу тонн продукции больше, чем в прошлом.

Разработаны новые мощные средства, обладающие большой интенсивностью. Это порошки «Ассоль», «Эра-автомат» и «Лотос-автомат» — для городских прачечных.

НА СНИМКЕ: инженер-химик Т. Любовская с образцами продукции завода.

БУДЬ ЗДОРОВ!



ри Алла Никитична Разжи-
ванкина — работница склада
мастерских и Руфина Алексе-
евна Степанова — бухгалтер-
счетовод мастерских. По ком-
мунальной санитарии Валенти-
на Ивановна Орлова — заведу-
ющая складом РММ в совхо-
зе «Ижморский», по школьной
санитарии — учительница Фаина
Максимовна Мельникова, по
коммунальной санитарии — Оль-
га Эдуардовна Шевель — на-
чальник ВУС, по сельскохозяй-
ственной — Екатерина Сергеевна
Шкуратова — доярка и Людмила
Сергеевна Драничикина —
агроном.

В р. п. Ижморский по ком-

ОБЩЕСТВЕННЫЙ САНИТАРНЫЙ ИНСПЕКТОР

Директивы XXIV съезда
КПСС предусматривают прове-
дение в нашей стране широких
санитарно-оздоровительных ме-
роприятий, направленных на
улучшение условий труда и
техники безопасности в органи-
зациях, на предприятиях, в сов-
хозах и колхозах.

Выполнение этой программы
зависит не только от усилий
партийных, советских и проф-
союзных организаций, меди-
цинских работников, админи-
страций предприятий, учрежде-
ний, колхозов и совхозов.
Большая роль в этом принад-
лежит также общественности
района. Добровольных помощ-
ников у медицинских работни-
ков много. Они есть на молоч-
ностоварных фермах, ремонтных
мастерских колхозов и совхо-
зов, в школах, дошкольных уч-
реждениях, на предприятиях
торговли и общественного пи-
тания.

Большую работу ведут обще-
ственные санитарные инспекто-
ры. Именно они первыми при-
ходят на помощь в том случае,
когда надо провести субботник
по благоустройству нашего ра-
бочего поселка и сел района, а
также проверить санитарный
порядок в магазинах, столовых
и на других объектах. Велика
их роль и в осуществлении
противоэпидемических меро-
приятий, в организации профи-
лактических осмотров, диспан-
серизации и т. д.

Формы работы с обществен-
ными санитарными инспекто-
рами многообразны. Но не все-
де еще их роль и значение в
деятельности органов здравоо-
хранения понимают правильно,
особенно, когда дело касается
подбора, обучения и привлече-
ния людей к этой работе. На
пост санитарного инспектора
следует выдвигать лучших ра-
бочих и служащих, пользую-
щихся в коллективе авторите-
том и уважением, людей прин-
ципиальных и требовательных.
Ведь человек, у которого вы-
соко чувство ответственности,
не пройдет мимо фактов нару-
шения санитарно-гигиенических
правил, добьется, чтобы недо-
статки были устранены.

Именно такие активисты ра-
ботаю в совхозе «Красный
Яр». По промышленной санита-

мунальной санитарии — Петр
Игнатьевич Лосев — участко-
вый инспектор РОВД, по пи-
щевой санитарии — Зинаида
Николаевна Мартынова.

Кандидатуры общественных
санитарных инспекторов следу-
ет согласовывать с рабочими и
местными комитетами профсою-
за, либо с администрацией
предприятий, учреждений, кол-
хозов и совхозов. Там, где ме-
дицинские работники уделяют
должное внимание теоретиче-
ской и практической подготов-
ке общественных санитарных
инспекторов, находятся в пов-
седневном деловом контакте с
ними, труд инспекторов прино-
сит положительные результа-
ты. Каждый инспектор должен
вести дневник, куда вносятся
записи о посещении объекта и
данные предписания.

Об опыте работы лучших са-
нитарных инспекторов надо
шире рассказывать в печати и
по радио. Ведь общественный
санитарный инспектор — очень
хлопотливая и нелегкая долж-
ность. Люди, отдающие этой
работе свое свободное время,
тратят много сил. Единствен-
ная их награда — это моральное
удовлетворение от сознания
того, что они делают нужное
и полезное дело. Вот почему
комитетам Красного Креста
следует добиваться, чтобы на
предприятиях и в учреждени-
ях, в колхозах и совхозах ча-
ще поощрялись эти люди. Их
надо окружать постоянной за-
ботой и вниманием, прислуши-
ваться к любому их сигналу.

Партийные и профсоюзные
организации призваны забо-
титься об авторитете общест-
венных санитарных инспекто-
ров, помня о том, что любое
дело обретает подлинную силу
лишь тогда, когда оно получа-
ет широкую гласность и деловую
поддержку. Важно, чтобы
предложения общественных са-
нитарных инспекторов обсужда-
лись на заседаниях рабочко-
мов, месткомов и на профсо-
юзных собраниях. Обществен-
ные санитарные инспекторы
утверждаются сроком на два
года. Полномочия их могут
быть продлены согласно поло-
жения об общественном сани-
тарном инспекторе.

Ф. БАБИЧ,
помощник эпидемиолога.



НЕФТЬ И НЕЗАВИСИМОСТЬ

С раздражением и тревогой
встречены в Вашингтоне и ря-
де западноевропейских столиц
сообщения из Вены, где идут
заседания экономической ком-
иссии организации государств
— экспортеров нефти (ОПЕК),
и из Алжира, где только что
завершила работу Международ-
ная конференция профсоюзных
стран — производителей и по-
требителей нефти...

Это и понятно. Ведь на сес-
сии в Вене речь сразу же пош-
ла о том, чтобы отказаться,
наконец, от использования а-
мериканского доллара в качестве
расчетной единицы при экспор-
те и импорте нефти. Отказать-
ся хотя бы по той простой при-
чине, что доллар, как известно,
непрерывно обесценивается, и
это ведет к заметному сниже-
нию реальных доходов постав-
щиков нефти.

Одновременно в других ком-
иссиях ОПЕК обсуждаются
меры о более оправданном со-
отношении цен на нефть, кото-

рую западные державы поку-
пают у молодых развивающих-
ся государств, и на промыш-
ленную продукцию, импортиру-
емую этими государствами с
Запада.

А в Алжире представители
профсоюзных организаций бо-
лее 100 государств приняли
резолюцию, в которых реше-
тельно осуждается грабитель-
ская деятельность западных
монополий в странах «третьего
мира» и содержится призыв
национализировать иностран-
ные нефтяные компании, дей-
ствующие в странах-производи-
телях нефти.

И напрасно западная печать
пытается представить позицию
нефтедобывающих стран как
«нарушение законности» и «эко-
номический шантаж». Речь идет
лишь о восстановлении элемен-
тарной справедливости, о том,
чтобы покончить с давно от-
жившей колониальной систе-
мой, при которой империали-
стические круги беззастенчиво
наживались за счет эксплуата-

ции народов и природных ре-
сурсов стран Азии, Африки и
Латинской Америки.

Барыши нефтяных монопо-
лий Запаदा непрерывно растут.
По данным американского бан-

ка «Чейз манхеттен банк», при-
были 30 крупнейших нефтяных
компаний США только за по-
следние два года удвоились и
достигли 22 миллиардов долла-
ров. Значительная часть этой
суммы — результат непрерывно-
го грабежа нефтедобывающих
стран.

Словом, вопрос о пересмотре
отношений между нефтепроиз-
водящими странами и странами,
импортирующими нефть, давно
назрел.

На одном из недавних сове-
щаний стран — членов ОПЕК
представители развивающихся
государств высказались за мир-
ный диалог, за переговоры, ко-
торые способствовали бы уста-
новлению подлинного равнопра-
вного и взаимовыгодного меж-
дународного сотрудничества. На
лето этого года намечена кон-
ференция стран — производи-
телей и стран — потребителей
нефти, и подготовка к ней уже
началась.

Э. БАСКАКОВ,
обозреватель ТАСС.

ЧТОБЫ ПОДРОСТОК ЗНАЛ

Правовая пропаганда среди
подростков и молодежи — одна
из важнейших форм предуп-
реждения правонарушений.
Практика органов внутренних
дел и многочисленные иссле-
дования показывают, что несо-
вершеннолетние нарушают пра-
вовые нормы чаще всего пото-
му, что не знают об уголовной
ответственности за совершае-
мые действия.

Не менее часто приходится
встречаться с вопросами эле-
ментарной правовой неграмот-
ности взрослых, родителей.
Разумеется, что каждое пра-
вило имеет исключение, одна-
ко, когда подростку известно о
строгой ответственности за
преступление, вряд ли он ста-
нет совершать его.

Принимая все это во внима-
ние, детская комната милиции
районного отдела внутренних
дел, совместно с комиссией по
делам несовершеннолетних при
райисполкоме разработали те-
матику выступлений по пропа-
ганде правовых знаний среди
подростков и молодежи. Так, в
этом году были прочитаны лек-
ции на темы: «Ответственность
несовершеннолетних за право-
нарушения», «Проступок и
преступление», «Подросток и
закон» с показом кинофильма
«Подросток» в Азановской, Но-
вославянской, Беркульской,
Ижморской № 2, Теплоречен-
ской восьмилетних, а также в
Постниковской, Ижморской и
Кольонской средних школах.
Всего прослушали вышепере-
численные лекции 700 школь-
ников.

Для пропаганды советских
законов мы используем прове-
дение и таких мероприятий,
как торжественное вручение
паспорта. Оно обычно проходит
под девизом «Я — гражданин
Советского Союза».

Г. ДОЛМАТОВА,
инспектор
детской комнаты милиции.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

НЕУДАЧНЫЙ „БИЗНЕС“

Указом Президиума Верхов-
ного Совета РСФСР от 30 но-
ября 1972 года статья 158
УК РСФСР изменена в сторо-
ну усиления уголовной ответ-
ственности за изготовление,
сбыт, хранение крепких спирт-
ных напитков домашней выра-
ботки.

В частности, часть 3 ст. 158
УК РСФСР гласит: «...Изгото-
вление или хранение с целью
сбыта самогона, чачи, араки,
тутовой водки, браги или дру-
гих крепких спиртных напитков
домашней выработки, а равно
сбыт указанных спиртных на-
питков или аппаратов — нака-
зывается лишением свободы от
одного года до трех лет с кон-
фискацией имущества или без
таковой».

Передо мной сидит еще не
старая женщина — жительница
села Тихеева гражданка Сах-
би Абзаловна Шайхатинова.
Она обвиняется в том, что не-
смотря на ранее сделанные ей
неоднократные замечания со
стороны работников милиции,
систематически занималась из-
готовлением браги с целью
сбыта. Трудно оценить тот
вред, который она нанесла об-
ществу.

Слесарь Тихеевского лесоза-
готовительного участка Лысен-
ко после приема значительного

количества браги из необъят-
ных запасов Шайхатиновой
очередной раз не выходит из
работы, а его сожительница
О. Сабянина за свою работу у
Шайхатиновой расчет берет
только брагой.

«Такса» у Шайхатиновой
твердая — за один литр один
рубль. Именно по такой цене
лесоруб ЛЗУ А. Кирпичников
и В. Аненков купили 10 лит-
ров браги в отсутствие матери
у ее несовершеннолетнего сы-
на. Скандалы по пьяной лавоч-
ке в семье у Кирпичникова
стали его нормой жизни.

Неоднократно посещал с ана-
логичной целью зланный домик
тракторист Тихеевского ЛЗУ
Алексеев.

Вот далеко не полный пере-
чень постоянной клиентуры
Шайхатиновой. Изготовление
браги у нее было поставлено
с размахом. Нигде не работая,
она тем не менее не испыты-
вала материальных затрудне-
ний. В марте с. г. у нее было
обнаружено и уничтожено 70
литров браги.

Скамья подсудимых — вот
финал неудачного «бизнеса».

В. ТЮКАНКИН,
старший инспектор
уголовного розыска
Ижморского РОВД,
лейтенант милиции.

ПРЕДУПРЕДИТЬ ОСПУ

Возбудителем натуральной оспы
является вирус. Он доволь-
но стоек во внешней среде,
чрезвычайно устойчив к высу-
шиванию. В этом состоянии он
может сохраняться годами. Исто-
чником инфекции является
больной человек. Он заразен в
течение всей болезни, вплоть
до полного выздоровления.

Передача инфекции происхо-
дит главным образом воздушно-
капельным путем. Зараже-

ние может произойти через
поврежденные кожные покровы,
через желудочно-кишечный
тракт и постельные принадле-
жности.

Каждый год 7 апреля в на-
шей стране и во всех странах
мира отмечается Всемирный
день здоровья. В этом году
Всемирный день здоровья про-
ходил под девизом «Профилак-
тика натуральной оспы». Борь-
ба против натуральной оспы —
ослопрививание. Предохрани-
тельные прививки против оспы
должны сделать все граждане
нашего района, кроме лиц,
имеющих противопоказания.

Ф. ФЕДОРОВ

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32;
заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72;
отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганиза-
тора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, чет-
верг, субботу.

**ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**